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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 
 

Підтвердженням існування проблем в системі обліково – інформаційного забезпечення 
корпоративного управління є поступове виділення і використання в останні роки учасниками ринку 
капіталу нової парадигми звітності – “ESG” (Environmental, social and governance), яка передбачає 
врахування трьох центральних факторів при оцінці рівня сталого розвитку компанії (впливу на 
навколишнє середовище, вирішення соціальних проблем, проблеми корпоративного управління) для 
здійснення інвестицій та аналізу її майбутніх перспектив.  

Одним із таких факторів є вирішення проблем корпоративного управління, інформація про яке 
повинна надаватись стейкхолдерам, що дозволяє краще ідентифікувати можливі ризики та використати 
наявні можливості корпорації в умовах конкурентного середовища. 

На думку Царука В.Ю. визначальною перепоною, що не дозволяє розвивати теорію і методологію 
обліку в даному напрямі є неврахування існуючих відмінностей системи корпоративного управління від 
системи управління корпорацією (оперативного і тактичного), зокрема, відмінностей в обліковому 
забезпеченні функціонування даних систем [4, с. 370].  

З однієї сторони інформація, що розкривається у фінансовій звітності, спрямована на 
задоволення потреб ради директорів і акціонерів, однак, з іншої, враховуючи методологічні обмеження 
фінансового обліку, вона має бути доповнена новими показниками, які виступають критеріями оцінки 
ефективності менеджменту корпорації.  

Окрім цього, недостатньо враховується можливість маніпулювання рядом показників за 
допомогою інструментів облікової політики та креативного обліку. 

Для посилення контролю за обліково-аналітичною системою забезпечення менеджменту 
Бруханський Р. Ф. виділяє ряд аспектів: акумулювання інформаційного масиву ризикових операцій; 2) 
формування елемента контролю – «Паспорт об’єкта контролю (ретроспективи ризиків, фактів 
порушень)»; 3) адаптація загальної конфігурації контролю [2, с. 29]. 

О. М. Брадул виділяє три проблеми корпоративного управління в Україні: 1) облікова та 
аналітична інформація є недостовірними; 2) звітна інформація, що передається зовнішнім та внутрішнім 
користувачам, є несвоєчасною; 3) інформаційна система корпорацій, основними елементами якої є 
облік і аналіз, є неефективною [1, с. 46].  

Основними проблемами в сфері облікового забезпечення корпоративного управління, вирішення 
яких сприятиме підвищенню його ефективності з одного боку та розвитку науки бухгалтерського обліку з 
іншого, є: 1) якість облікової інформації та корпоративне управління; 2) креативний облік в системі 
корпоративного управління; 3) розвиток облікової теорії в напрямі вирішення агентської проблеми; 4) 
обліковий консерватизм та корпоративне управління; 5) розвиток звітності для потреб корпоративного 
управління. 
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